



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АСТРОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени П.К.ШТЕРНБЕРГА**

ПРИКАЗ

« 9 » июля 2021 г. Москва № 44

11 июля 2021 года юбилей у **Евгения Анатольевича Колотилова** – ему исполняется 75 лет. С 1992 года по 2013 год он возглавлял Крымскую станцию ГАИШ.

В 1963 г. Евгений Анатольевич поступил в Казанский государственный университет. В 1966 г. он перевелся в Московский государственный университет, который закончил в 1970 г. По окончании МГУ Е.А. Колотилев был направлен в Крымскую станцию ГАИШ, где начал работать по хоздоговорной тематике спектрофотометрических исследований ярких звезд. Кроме наблюдений на Крымской станции, Е.А. Колотилев участвовал в наблюдениях в Алма-Атинской экспедиции ГАИШ и на широтной станции Г. Китаб (Узбекистан). Им был изготовлен спектрофотометр для наблюдений в ближней ИК-области. Результатом работ стало издание в 1982 году каталога «Спектрофотометрия ярких звезд», одним из соавторов которого он является.

В 1978 году Е.А. Колотилев по результатам наблюдений молодых звезд, в частности, с применением электронно-оптических преобразователей, защитил кандидатскую диссертацию. Работе с ЭОП его научил В.Ф. Есипов (1933-2021), который был руководителем его курсовой и дипломной работ, а также кандидатской диссертации. В дальнейшем Е.А. Колотилев помимо молодых звезд занимался исследованиями новых звезд и симбиотических систем. В частности, это наблюдения Новой Лебеда 1975 и уникальной симбиотической новоподобной 1979 г. PU Vul. Кроме того, совместно с В.Г. Метловым, он опубликовал каталог UVV- фотометрии ярких звезд для проекта «Ломоносов». Всего Колотилев Е.А. является автором и соавтором около 150 статей.

Вся жизнь Е.А. Колотилова связана с Крымской станцией ГАИШ и поселком Научный. Неоднократно он избирался профоргом Станции и в этом качестве в свое время принял участие в распределении квартир в новом 20-ти квартирном доме. В трудные времена по линии народного контроля он занимался распределением дефицита в магазинах пос. Научный. В 1992 г. Е.А. Колотилев однозначно выступил за сохранение российского статуса Крымской станции ГАИШ. В 1992-2013г. был заведующим станции. Все, связанное с Крымской станцией, изложено в двух сборниках, изданных по его инициативе после возвращения Крыма в 2014 г. в состав России («История астрономии в Крыму. Южная станция ГАИШ МГУ», 2015) и по случаю 60-летия станции в 2018 г. («Наблюдательные базы ГАИШ МГУ», 2018).

За многолетнюю научную и активную общественную плодотворную работу объявить

КОЛОТИЛОВУ ЕВГЕНИЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Дирекция и коллектив ГАИШ сердечно поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, дальнейших творческих успехов и счастья в жизни.

**ДИРЕКТОР ГАИШ МГУ
профессор**

К.А. ПОСТНОВ